
 
 
 

Hezký den Vážení spoluobčané, 

Zdravím Vás na stránkách našeho zpravodaje v tomto předvánočním čase. Oproti minulým letům je 

letošní advent, ale i celý rok, poznamenán koronavirem, který nás ohrožuje a omezuje na každém 

kroku. Zvláště nyní to začíná být nejvíce znát. V tomto čase jsme byli všichni zvyklí na předvánoční 

shon a nákupy, vánoční besídky s dětmi i spolupracovníky, rozsvěcení vánočních stromků, vánoční 

jarmarky atd. Na to vše musíme letos zapomenout. To nám však dává příležitost uvědomit si, že se 

bez toho všeho dokážeme obejít a můžeme si najít jiné způsoby, jak toto období prožít. Nebudu 

opakovat známé vánoční fráze o šťastných a veselých, protože mnoho z nás se potýká s problémy, 

které doba přinesla a moc štěstí a veselí nezažívá. Pokud se ale oprostíme od těchto problémů, tak 

si nadcházející svátky můžeme prožít i bez všech těch věcí a prožitků, na které jsme byli v minulosti 

zvyklí. Nejdůležitější je, abychom měli možnost a příležitost se ve zdraví setkat se svými nejbližšími 

a oslavit tyto svátky narození Ježíška a posléze i příchod nového roku. Přeji Vám, abyste tuto 

možnost měli a prožili Vánoce tak, aby se Vám vryly do paměti. 

Dovolte mi ještě, abych touto cestou poděkoval všem občanům, zaměstnancům obce, 

zastupitelům a všem ostatním, kteří v průběhu letošního roku pracovali pro naši obec. 

Krásné a negativní prožití vánočních svátků Vám přeje Váš pozitivní starosta  
 

 

Ing. Josef Klement,  
senátor za obvod Žďár nad Sázavou 
 

Na svého senátora se můžete obracet prostřednictvím emailu, či telefonu. Osobně pak v kanceláři ve Žďáře 

nad Sázavou, na ulici Komenského 1, v 5. patře. Schůzku sjednejte prostřednictvím asistentů.  

Kontakt na senátora:  Kontakt na asistenty:  

Josef Klement Pavla Krejzlová   Radek Pátek 

778 538 312 725 434 463   725 434 473 

Email: klementj@senat.cz Email: krejzlova@josefklement.cz   Email: patek@josefklement.cz 

www.josefklement.cz  

f@ingjosefklement 
 

 

Příjemné prožití Vánočních svátků a pevné zdraví Vám přeje Josef Klement 
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Základní škola 
 

5. října děti 3., 4. a 5. ročníku absolvovaly výuku dopravní výchovy v Novém Městě na Moravě. 

Tentokrát nám počasí přálo, 

proto si děti užily i výuku 

jízdy na kole na dopravním 

hřišti. Při této příležitosti se 

nám podařilo navštívit i 

knihovnu v Novém Městě na 

Moravě, kde si děti mohly 

prohlédnout rozmanitou 

nabídku knih a časopisů pro 

ně určených. Protože se 

epidemická situace v naší 

zemi zhoršila, museli jsme od 

14. října opět přejít na 

distanční výuku. Oproti 

jarnímu období došlo 

ke zlepšení on-line výuky. Děkujeme rodičům, že se jim podařilo v této nelehké době dětem zajistit 

potřebnou techniku a také za to, že se s dětmi, když bylo třeba, učili. Začali jsme využívat Skype a 

některé vyučovací hodiny jsme byli v přímém spojení s dětmi. Naskytlo se nám také více možností 

ve využívání různých on-line cvičení. Rovněž musíme poděkovat panu P. Kalábovi, který nám zajistil 

4 notebooky od firmy Compas, které jsme mohli dětem k výuce zapůjčit. 

Do školy jsme se navrátili 18. listopadu. Tentokrát s ještě přísnějšími nařízeními. Roušky nosíme 

všichni celý den, neprobíhá výuka tělesné výchovy, nesmí se zpívat. Ale i přesto si děti společně 

strávené chvíle 

dokáží naplno 

užít a pravidla 

dodržují.  

Ve středu 9. 

prosince jsme 

se s dětmi 

vypravili do 

Domu přírody 

Žďárských vrchů 

v obci Krátká. 

Děti se 

zúčastnily 

programu Ten 

vánoční čas. 

Program byl 

zaměřený na 

tradiční horácké Vánoce. Moc se nám tam líbilo. Všechny náklady byly hrazeny z projektu Šablony. 

Poslední týden před vánočními prázdninami jsme si s dětmi upekli perníčky. Každý jeden nazdobil 



pro vylosovaného kamaráda a předal mu ho jako dáreček u školního vánočního stromečku. Kromě 

toho si děti ještě vyrobily krásné hvězdičky z korálků, stejnou technikou jako se vyráběly kdysi.  

Doufejme a přejme si, abychom nastávající vánoční čas a celý příští rok všichni prožili v radosti a 

ve zdraví mezi našimi nejbližšími.                                                          

                                                                                  D. Šišková a kol. zaměstnanců ZŠ                                                         
 

 

Informace pro občany 

Ordinace  MUDr. Zuzany Kozárové oznamuje, že ve středu 23.12.2020 a ve čtvrtek 31.12.2020 

bude z důvodu dovolené zavřeno. 
 

Termín zapisování spotřeby obecní vody za rok 2020 je naplánován na čtvrtek 31.12.2020 

Mariášový turnaj ve třech plánujeme podle situace a vládního nařízení. Termín konání a provozní 
doba ve SA bude vyvěšena na vstupních dveřích ve SA. Děkujeme za pochopení. 
 

Novoroční ohňostroj u kapličky zrušen. 
 

Tříkrálová sbírka je naplánovaná na sobotu 9.ledna 2021 a průběh konání sbírky bude upřesněn 
podle vládního nařízení. 

 
 

„Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim.“  
To jsou slova Ježíše, kterými reagoval na jednání svých učedníků. Oni totiž zakazovali 
matkám, které přinášely nebo vedly k Ježíši své děti, aby jim požehnal. Ježíše to dokonce 
rozmrzelo, že jeho učedníci dělají si na jeho ochranku a přece on je o to nežádal. Ježíš chtěl 
být dostupný pro všechny, pro velké a pro malé, pro spravedlivé a hříšné, pro bohaté a 
chudé. To se nezměnilo, Ježíš nadále důrazně říká: nechte děti, všechny děti mého Otce 
přicházet ke mně! 

Když jsem se po znovuotevření kostelů díval, kdo přichází na bohoslužbu, tak jsem 
zpozoroval, že nejsou děti, respektive je jich velmi málo. Nevím, jaký je důvod, nesoudím 
také nikoho, jen chci zopakovat slova Ježíše: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim.“ 
Blíží se Vánoce, zvláštním způsobem je to čas děti. Je jim věnovaná i větší pozornost, která 
se projevuje nejen v pořízení dárků, zajištění, aby Ježíšek přinesl stromeček, ale snad také 
ve věnování jim více času, který mnohdy během všedního shonu chybí. Bylo tak v našem 
dětství? Dostalo se nám větší pozornosti od našich blízkých, zvláště rodičů a prarodičů 
v době Vánoc? Zdá se mi, že poznáme to podle toho, jestli se teď rádi vrátíme v paměti do 
atmosféry Vánoc, když jsme byli dětmi. Láska a dobro se vtiskuje silně, zvláště když je 
spojená s emocí, a ty také nechybí během těchto svátků. 
Vánoce jsou časem děti, tak tedy i toho Dítěte, jehož narození slavíme. Dovolme tak tedy i 
tomuto setkání, aby naše děti potkaly se s Ježíškem. Jakým způsobem? V rodinném kruhu 
během štědrovečerní večeře: ve společné modlitbě a přečtení nebo převyprávění evangelia 
o narození Páně. Pak v účasti na bohoslužbě během Vánoc. Já vím, omezené počty nám 
tomu brání, ale těm, kteří se nedostanou během Božího Hodu na mši sv. doporučuji využít 
všední dny po svátcích. Ty dny nejsou tak úplně všední: do 1. ledna je Oktáv Božího 
Narození a tak každý den je svátkem. Je zde ještě návštěva jesliček a zase skvělá příležitost 
popovídat si s dětma o narození Spasitele. (Ve Slavkovicích mají velké jesličky před 

 



kostelem, stojí za to se podívat!) Je ještě jedno důležité setkání s Ježíšem: zpověď, tedy 
svátost smíření. A že děti ke zpovědi chodí obvykle spolu s rodiči, tak buďme jim i příkladem 
a doprovázejme je v tom. Pokud někdo nestihne před svátky, ať neváhá přijít po Vánocích. 
Těch setkání s Ježíškem je mnohem víc, třeba každodenní modlitba, také žehnání dětem 
křížkem na čelo, nebo tak jak to dělal Ježíš: vzkládáním rukou. Nebojme se říct krátkou 
modlitbu, tak jak nám ji diktuje srdce: žehnání je to dobrořečení.                      
Je ještě jedno dítě, které je v každém z nás dospělých. Naše vnitřní dítě, skryté často s jeho 
potřeby, které nebyly uspokojené v dětství. Možná je v nás dítě, které bylo umlčováno, 
kterému nebylo dovoleno projevovat city, emoce. Možná je v nás dítě, které prožilo velkou 
ztrátu, možná chyběla mu fyzická blízkost, a to i ta, která se projevuje v objetí, pohlazení. 
Možná naše vnitřní dítě trpí doposud tím, že chyběla mu psychická podpora, dobré a 
povzbudivé slovo. Ježíš říká i nám: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim.“ Dovol 
svému vnitřnímu dítěti se projevit, dovol se mu potkat s Dítětem Ježíš. Dovol, aby On 
s Tebou i delší chvíli byl, třeba i beze slov, nech promluvit city a emoce. Dovol, aby Ti Ježíšek 
požehnal, položil ruku na tvář, pousmál se na Tebe. Tvoje vnitřní dítě to jsi Ty sám. A Ježíš 
řekl: „Kdo nepřijme Boží království jako dítě, vůbec do něho nevejde“. A tak dovol sám sobě 
setkat se s Tvým Spasitelem, třebaže je malým Dítětem.              
Inspirováno evangeliem Marka 10, 13-16, vřele doporučuji přečíst.                     

o. Tomasz Kazański SAC 

 
 

  Advent ! 

      Díky pandemii Covid-19 prožíváme naprosto jiný, z mnoha hledisek nejpodivnější 

advent za dobu, jakou pamatujeme. Mnozí z nás se bojí o budoucnost, namísto zklidnění 

zažíváme nepokoj a ocitáme se v temnotě. Pro některé je příchod vakcíny jakýmsi 

světýlkem ve tmě. Je to jejich advent. Ale i zde vládnou obavy. 

Obavy pociťují nevěřící i věřící lidé, kteří jsou opatřeními proti Covid-19 omezováni ve 

svých zvyklostech. Pokaždé, když ministr zdravotnictví oznamuje nová opatření, znejistíme 

a nevíme, co platí a hlavně po jakou dobu. Je zakázán zpěv. Dějiny českého národa 

nepamatují, že by účastníci půlnoční mše nesměli zpívat: “Narodil se Kristus Pán, veselme 

se!“ Prožíváme adventní dobu? Budou Vánoce? A jaké?  

   Nouzový stav prakticky nepovoluje nic. Všechny ty změny, omezení našich zvyků, 

osobních kontaktů, nošení roušek, zákaz zpěvu, všudypřítomná neradost se do našich 

duší vkrádá jako lupič a ohrožuje naše duševní zdraví. Stále však pro všechny platí, že 

prožíváme adventní dobu. Ovšem každý ji vnímá jinak. Křesťané se připravují na příchod 

Krista, mnozí se těší na dárky, cestování a vzájemné setkávání se.  

   Dobu adventu jsme dokonale převrátili. Žijeme v době blahobytu a ani současná situace 

nás nepřiměla slevit ze svých nároků.  A nejde jen o shánění dárků, vaření, přejídání se, 

vymýšlení, kam zmizet na pár dnů. Někteří mají pocit, že musí být šťastni alespoň 

v nadcházející době Vánoc. Křesťanům i tento netradiční průběh adventu by neměl bránit 

v jeho hlubokém prožití, neboť jde jen a jen o jeho duši a také o to, na koho čekáme.  

Adventní věnec může symbolizovat vítězství, důstojnost přicházejícího Spasitele člověka i 

světa. Vzdává hold tomu, kdo je zde očekáván a ke komu se upínáme, když jsme 

ohroženi. Jestliže Covid-19  převrátil naše životy na ruby a omezil naše zvyklosti, pak 



narození Ježíše je pro nás věřící nadějí, protože nabízí odpuštění nám všem. Jeho slova: 

„Proste a bude vám dáno, tlučte a bude vám otevřeno“ jsou pro nás zdrojem naděje a 

pokoje. Ježíš dává tuto radu nám všem, a protože se adventní doba a Vánoce každý rok 

opakují, dostáváme šanci tuto výzvu opakovaně vyslyšet.  

 Advent není masová záležitost, ale týká se jednotlivce. Každého z nás Bůh volá jménem a 

také záleží na každém z nás, zda jeho volání chceme slyšet.  Zda přijmeme tu rok co rok 

se opakující nabídku být Bohem milováni, neboť on nás neskonale miluje a odpouští nám.  

                                                                                                                     DRDLA  F. 

 
 

Mateřská škola 
 

Od října nám nastalo typicky podzimní počasí, tak jsme si 

s dětmi povídali o podzimu, tvořili z přírodnin: listů, kaštanů, 

dřívek. Vyzdobili jsme si velkou dýni a dali ji hlídat před školku. 

Skládali jsme puzzle s podzimní tématikou, hráli naše oblíbené 

hry ve třídě i venku, pouštěli draky. Když nám počasí přálo, 

jezdili jsme na odrážedlech, shrabovali listí a odváželi ho na 

korbičkách.  

V listopadu nás navštívila sovička Jůlinka, která si povídala 

s dětmi o blížící se zimě a přípravě zvířátek na toto období. 

Děti odnesly do lesa kaštany a jablíčka, aby zvířátka netrpěla 

hladem. 

V projektu „Jízda sv. Martina“ si děti vyslechly příběh o sv. 

Martinovi, dozvěděly se, proč se připravuje husa. Upekly 

svatomartinské rohlíčky nejen sobě, ale i pro zdravotní 

sestřičky do nemocnice v Novém Městě na Moravě „ke kafíčku,“ protože mají v této nelehké době 

spoustu práce.  

Začátkem prosince nastalo těšení na příchod Mikuláše, který nám vždy donese balíček plný dobrot. 

Celý týden si děti vyráběly postavičky Mikulášů, čertíků a andílků, při čertím dovádění tancovaly, 

soutěžily a kouzlily. Povedly se i „čertí“ portréty.  Paní učitelky jim zahrály divadélko „Trampoty 

čertíka Lumpíka“ a v pátek přišel Mikuláš, 

kterému všechny děti slíbily, že už nikdy 

nezazlobí. 

Společně se základní školou navštívily 

předškolní děti výukový program 

v Ekocentru Chaloupky v obci Krátká – 

„Cesta za betlémskou hvězdou,“ kde si 

povídaly o vánočních tradicích a zvycích, 

nazdobily svícen z jablíčka a perníčky. 

Čeká nás krásný předvánoční čas, s dětmi 

napíšeme dopis Ježíškovi, vyrobíme si ozdoby na stromeček a budeme se těšit na nadílku.  
 

Přejeme všem dětem i rodičům pohodové prožití adventního času 

 



 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

Jubilanti 

Listopad 2020 

85 let Poulová Marie čp. 128 

 
55 let Drdla Zdeněk čp. 98  
65 let Hudeček Miroslav čp. 106 

50 let Beneš Josef čp. 171 
85 let Šišková Jitřenka čp. 54 

Prosinec 2020 

70 let Rymeš Miloš čp.68 

75 let Šustáček Stanislav čp. 59 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

94 let Pekárková Blahoslava čp. 125 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


